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A körömvirág egy széles körben használt gyógynövény, amelynek napjainkban számos 
pozitív élettani hatást tulajdonítanak. Célunk egy olyan eljárás kidolgozása volt, amely 
segítségével a körömvirág triterpén gyulladásgátló hatóanyagait (jellemzően faradiol- 
-észterek, amelyek vízben való oldhatósága csekély, ami korlátozza az elérhető in vivo 

koncentrációjukat, ezáltal hatékonyságukat) komplexálni lehetséges különböző 
ciklodextrinekben. Munkánkat alapvetően megkülönbözteti az irodalomban leírt különböző 
komplexálási eljárásoktól, hogy nem egy tiszta vegyületet használtunk fel alapanyagként, 
hanem egy összetett növényi kivonatot, amely tipikusan több száz vegyületet tartalmaz.  

Az eddig leírt komplexálási eljárások mellett egy új módszerrel is kísérleteztünk, amelynek 
lényege az volt, hogy az extrahált kivonatot egy nagy fajlagos felületű hordozóra vittük fel, és 
ezen keresztül bocsátottunk át szuperkritikus halmazállapotú szén-dioxidot, amely a 

célkomponenseket feloldotta. A kivonatot tartalmazó fluidumot ezután egy ciklodextrines 
ágyra vezettük rá, ahol a komponensek komplexet képeztek a ciklodextrinnel. A módszer az 
irodalomban fellelhetőkkel ellentétben magában hordozta a félfolyamatos üzemeltetés 
lehetőségét, valamint a komplexet készen kaptuk meg, tehát az nem igényelt utólagos 
kezelést. A három alapvető technológiának, azaz a légköri nyomáson vizes szuszpenzióban, 
illetve a szakaszos, illetve dinamikus reaktorokban szuperkritikus szén-dioxidos közegben 
végzett komplexálások hatékonyságát hasonlítottuk össze egymással, különös hangsúlyt 
fektetve a ténylegesen komplexált és a ciklodextrin-részecskék felületén adszorbeált faradiol-
észterek elkülönítésére. A kísérletek kiértékelése HPLC-s mérésekkel történt.  

Végül az eredmények kiértékelésekor arra a következtetésre jutottunk, hogy a szakaszos 
szuperkritikus szén-dioxidos technológia képes felülmúlni a dinamikus reaktoros módszert az 
általunk használt körülmények között. Örvendetes ugyanakkor, hogy a még csak elterjedőben 
lévő, zöld technológiának tekinthető szuperkritikus komplexálás ez esetben hatékonyabbnak 
bizonyult a hagyományos szuszpenziós eljárásnál. Megállapítottuk, hogy a β-ciklodextrin 

képes 1000 ppm nagyságrendben komplexet képezni a faradiol-észterekkel, míg a γ-

ciklodextrin az általunk használt körülmények között nem. 


